

Итоги регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений во Владимирской области

Во Владимирской области успешно завершился региональный этап Всероссийского конкурса сочинений – 2025 (ВКС 2025), стартовавший на муниципальном уровне весной 2025 года (согласно Приказу Министерства образования Владимирской области от 26 мая 2025 года N 867).

Региональным оператором конкурса традиционно выступил Владимирский институт развития образования имени Л.И. Новиковой.

Ежегодное проведение этого творческого состязания направлено на поддержку детского и юношеского чтения, развитие письменной речи обучающихся и популяризацию грамотного использования литературных норм русского языка.

Особой гордостью является тот факт, что уже более десяти лет сочинения владимирских конкурсантов неизменно входят в федеральный сборник ста лучших работ России, а их авторы — в пятёрку сильнейших.

В 2025 году в региональном этапе ВКС приняли участие 67 учащихся образовательных учреждений в возрасте от 10 до 17 лет. Эта цифра демонстрирует положительную динамику и рост интереса школьников к конкурсу.

По итогам первичной экспертизы следует отметить, часть работ не была допущена к оценке экспертами и не вошла в рейтинг, в силу нарушения ряда пунктов Положения о конкурсе. Среди типичных замечаний: представление от муниципалитета нескольких работ в одной возрастной категории, небрежное оформление, неполный пакет документов, а также технические недочёты при сканировании.

Все поступившие работы прошли строгую и объективную проверку независимыми региональными экспертами. Помимо проверки на заимствования и плагиат, сочинения анализировались на уникальность и «заспамленность» (наличие повторов, лишних слов). Жюри также уделило особое внимание выявлению текстов, созданных с помощью искусственного интеллекта (ИИ).

Содержательная сторона работ в этом году впечатлила экспертов. В Год защитника Отечества участники раскрывали темы патриотизма и мужества, героизма и традиций, преемственности поколений. Многие авторы посвятили свои сочинения современным героям России – участникам СВО, среди которых есть и их близкие.

Эксперты оценивали работы по следующим ключевым критериям:

- Разнообразие тематических направлений и жанров.
- Уникальность и оригинальность текста.
- Глубина раскрытия темы, соотнесённость с личным опытом автора.
- Фактическая точность.
- Соблюдение требований к оформлению.

Максимально возможный балл за сочинение – 33.

Победители регионального этапа

Поздравляем победителей, набравших наибольшее количество баллов в сво-их возрастных категориях:

4-5 классы (29 баллов)

Некерова Дарина Александровна

Сочинение: «Сказка о девочке, которая оживила песню»

6-7 классы (30 баллов)

Батурин Денис Сергеевич

Сочинение: «Героев вечно помнить имена...»

8-9 классы (31 балл)

Соловьёва Софья Алексеевна

Сочинение: «Когда ретрО качает не по-детски...»

10-11 классы (29 баллов)

Радченко Михаил Юрьевич

Сочинение: «Наша очередь быть милосердными»

Студенты СПО (23 балла)

Кашицына Варвара Романовна

Сочинение: «Олимпийские игры – это встреча с самим собой в нашем лучшем проявлении»

Организаторы выражают искреннюю благодарность всем участникам конкурса за их интересные, искренние и творческие работы.

Поздравляем победителей и всех участников регионального этапа!

Желаем нашим финалистам блестящего выступления на федеральном уровне и новых побед!

Этот престижный конкурс продолжает важную миссию — повышение престижа грамотности и формирование у молодого поколения любви к русскому языку и литературе как к фундаментальным духовным ценностям.